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„Odakle borbe i svađe među vama? Zar 

ne odavde: od vaših požuda što se bore u 

vašim udovima?“ (Jakovljeva 4:1)

Ako pitate vjernike ili ljude općenito zašto 

su napeti, mnogi će vam odgovoriti ili da 

su „borbeno duhovno nastrojeni“, ili da su 

osjetljiviji zbog trenutačne neimaštine, ili 

zbog nekih težih okolnosti u životu. Time 

kao da opravdavaju svoje burnije reakcije, 

negativno-kritičke govore prema sebi ili 

drugima. Takve reakcije ponekad mogu 

proizaći iz težih životnih okolnosti, ali 

uzrok većine naših borbi jest u nemirnim 

požudama koje se bore u nama, u 

zlim sebičnim željama koje su u našim 

udovima, a koje nisu do kraja razapete 

s Kristom. Te se želje (požude) mogu 

očitovati kao žudnja za nečim što drugi 

imaju - više novca, bolji status ili priznanja, 
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BORBENE ŽELJE



koji u konačnici samo rađaju nemirom i 

unutrašnjim borbama.

1. ŽELJE (POŽUDE) ZA 

SVJETOVNIM UŽITKOM 

STVARAJU U NAMA RAT.

„Odakle borbe i svađe među vama? Zar 

ne odavde: od vaših požuda što se bore u 

vašim udovima? (Jak 4:1)

Sigurno se svi možemo složiti u jednome 

- u našem tijelu traje vječna borba, to je 

borba naših udova protiv Božjeg zakona. 

Zbog tijela u kojem živimo i grijeha, 

skloni smo griješiti. Stari čovjek u nama 

bori se protiv Božjih zakona i principa koji 

su nam dani kao sloboda koju imamo u 

Kristovu zakonu života. 

Apostol Pavao, primjerice, o svojoj je 

borbi pisao Rimljanima i rekao kako 

vidi da se u njemu odvija borba protiv 

Božjih uredbi: „Istina, moj se nutarnji 

čovjek slaže u veselju s Božjim zakonom, 

ali vidim u svojim udovima drugi zakon 

koji se bori protiv zakona moga uma te 

me zarobljava u zakon grijeha koji je u 

mojim udovima.“ (Rimljanima 7:22-23)

Dakle, postoji borba između Božjeg 

zakona i zakona grijeha, koji se 

konstantno bori protiv nas. No, ta borba, 

iako ponekad može biti zamorna, ne 

bi bila toliko teška da smo se predali, 

ponizili pred Bogom i razapeli „svoje 

tijelo s njegovim strastima i požudama“ 

(Galaćanima 5:24). Kad kažem “predali”, ne 

mislim samo mentalno predali nekakvim 

dobrim pravilima ponašanja ili dolascima 

u crkvu, nego predali Bogu sve svoje 

požude koje u nama i oko nas stvaraju 

sukobe i nemire.

Ako mi kao vjernici nismo umrli s Kristom 

i razapeli svoje tijelo zajedno sa strastima 

ovoga svijeta, zateći ćemo se kako 

mrmljamo kada nas snađu povremene 

životne nevolje, bit ćemo nezadovoljni, 

puni kritike i negativnih stavova, osuđivat 

ćemo druge za ono što i sami često 

činimo. U nama će vladati stalna borba 

koja će se očitovati lošim reakcijama i 

borbama s ljudima u našoj blizini. 

Najveći uzrok tih borbi jest što su se 

današnji vjernici prepustili zakonu 

grijeha i požudama ovoga svijeta: sve 
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više je želja za materijalnim dobrima, za 

statusom na poslu ili prepoznavanjem 

u crkvi, za priznanjem u društvu. Sve te 

strasti počinju borbu u našim udovima, 

obiteljima i općenito u Kristovu tijelu 

- Crkvi. Često tjelesnost, raspuštenost 

i sebične želje mnogih vjernika bivaju 

“zamotane” u paket duhovnosti, ljubavi i 

tajanstvenosti, koje ponekad nadjačaju i 

zdrav razum, a nažalost i Božji zakon, te se 

tako nanosi velika šteta zajednici vjernih, 

pa koristi ima samo đavao. 

Takvi vjernici možda mogu izgledati i vrlo 

pobožno. Jakov nadalje kaže da takvi 

i mole, ali kada mole, ne dobivaju jer 

“mole s grešnom nakanom: da to potroše 

u svojim požudama.” (Jakovljeva 4:3). 

Dakle, nije sve samo do Boga, nego i do 

nas jer molimo s krivim motivima, tražeći 

pogrešne stvari. Jedan od razloga zašto 

su danas mnogi kršćani emocionalno 

nestabilni jest zato što nisu razapeli 

svoje tijelo i ne žele se podrediti Božjem 

zakonu slobode, već manipuliraju 

molitvom i duševnošću, izbjegavajući 

tako odgovornost i podložnost jasnim 

biblijskim životnim načelima.

Kada razgovarate s Bogom, razgovarate 

li i molite samo zato da bi ispunio vaše 

sebične želje i već pokrenute planove 

ili tražite i molite zato što ga ljubite te 

kako biste saznali i vršili njegovu volju? Ili 

pak jednostavno zanemarujete njegova 

otkrivena načela u Bibliji i „duhovno 

ratujete u molitvi“. Duhovno ratovanje 

ne može zamijeniti pokoravanje Bogu, 

ne može pomoći kod traženja ispunjenja 

sebičnih želja ili pak sakriti krive motive. 

Duhovno ratovanje jedino pomaže 

ako ste podređeni njegovoj volji, tada 

borbene molitve mogu biti uslišane. Zato 

je i Ivan rekao kako u molitvi dobivamo 

samo ako vršimo Božje riječi i činimo ono 

što mu je ugodno: “I što god ga zamolimo, 

primamo od njega, jer vršimo njegove 

zapovijedi i činimo što je njemu ugodno.” 

(1 Ivanova 3:22)

2. ŽELJE ZA UŽITKOM OVOGA 

SVIJETA NEPRIJATELJSTVO SU 

PREMA BOGU.

“Preljubničke duše, zar ne znate da je 

prijateljstvo prema svijetu neprijateljstvo 
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prema Bogu? Dakle, tko god hoće da 

bude prijatelj svijetu, postaje neprijatelj 

Bogu. Mislite li da uzalud Pismo veli: 

»Ljubomorno čezne za duhom što ga je 

nastanio u nama?«“(Jakovljeva 4:4-5)

Nije grijeh ponekad uživati i odmoriti se 

u dobrima koje nam je Gospodin dao da 

u njima uživamo zahvalna srca, ali ako 

ta uživanja idu nauštrb ugađanja Bogu, 

onda ona postaju neprijateljska i grešna. 

Mnogi se vjernici, kad dođe do uživanja 

i odmora, pozivaju na uravnotežen život, 

ali često u krivom kontekstu. Tamo gdje 

bi trebali biti uravnoteženi, često to nisu, i 

tamo gdje bi trebali biti radikalni, govore 

o ravnoteži. Činjenica jest da želimo li 

biti prijatelji sa svijetom, htjeli mi to ili 

ne htjeli, postajemo neprijatelji Božji. 

Postajemo neprijatelji jer nas stvari i 

požude ovog svijeta udaljavaju od njega. 

A ako se udaljimo od Boga, bez obzira 

na svoju religioznost ili dolaske u crkvu, 

jednostavno ćemo propasti. Mnogi koji 

su otpali od Gospodina i predali sebe 

grijehu i starom načinu života mogu 

nam sa sigurnošću potvrditi da se to nije 

dogodilo odjedanput ili iznenada, već 

da je jedan od osnovnih razloga njihova 

pada bio što su se malo pomalo udaljavali 

od Gospodina, te na kraju i propali: 

“Doista, propast će oni koji se udaljuju 

od tebe, istrebljuješ svakoga koji ti se 

iznevjeri.” (Psalam 73:27)

Bog ljubomorno čezne za duhom koji 

je nastanio u nama još od postanka 

svijeta, jer to je srž naše vjere – naš duh 

čezne za živim i rastućim odnosom s 

Isusom. Krist se želi proslaviti kroz nas 

i objaviti svoju volju ljudima oko nas, 

ali to je jednostavno nemoguće ako 

smo mi kao njegovo tijelo udaljeni 

od njega. Naše udaljavanje razlog je 

što smo toliko negativni, borbeni, što 

nemamo ljubavi. Zato među nama nema 

probuđenja i novih lica, zato odlazimo 

od njega, tu se krije razlog silnih podjela 

i nezadovoljstava - napustili smo živ, 
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istinski odnos s njim. Kada i ako molimo, 

molimo samo da bismo ostvarili svoje 

ambicije, želje i planove koje smo si 

zacrtali, a da nismo sigurni da su dio 

njegove volje. 

Upravo je zato apostol Ivan naglasio da 

ne ljubimo ni svijeta ni onoga što je u 

svijetu jer ćemo izgubiti Očevu ljubav: 

“Ako tko ljubi svijet, u njemu nema ljubavi 

Očeve, jer ništa od onoga što je u svijetu 

– požuda tijela, požuda očiju, oholost 

zbog imetka – ne dolazi od Oca, nego 

dolazi od svijeta.“ (1 Ivanova 2:15-16)

Požude tijela ništa su drugo 

negoli pretjerana briga i težnja za 

udovoljavanjem raznih trenutačnih 

fizičkih želja. Požuda očiju žudnja je za 

nagomilavanjem materijalnih stvari: bog 

je to pred kojim su pokleknuli mnogi 

vjernici i crkve – bog materijalizma. 

Oholost zbog imetka opterećenost je 

statusom, titulama i važnošću! 

Sve ove prethodno navedene strasti 

udaljavaju nas od Boga, čine njegovim 

neprijateljima i na kraju vode u nemirne 

vode grijeha i vječnu smrt. Nemojmo 

sami sebe zavaravati raznim pogubnim 

teologijma i vjerovanjima koji podržavaju 

naše sebične strasti. Odbacimo sve 

lažne omote duhovnosti, lažne ljubavi, 

duševnosti i blagostanja. Nemojmo se 

zavaravati jer Pismo jasno kaže da: „Što 

tko sije, to će i žeti: tko sije u svoje tijelo, 

iz tijela će žeti propast, a tko sije u duh, iz 

duha će žeti život vječni.“ (Galaćanima 6:8)

3. RJEŠENJE JE JEDNOSTAVNO: 

PONIZIMO SE, PRIBLIŽIMO SE I 

POKORIMO SE BOGU!

“Time daje veću milost. Zato veli: »Bog 

se protivi oholima, a poniznima daje 

milost.« Prema tome, pokorite se Bogu! 

Oduprite se đavlu, pa će pobjeći od vas!“ 

(Jakovljeva 4:6-7)

Vjernici ponekad mogu toliko 

zakomplicirati vrlo jednostavne stvari da 

bi došli do rješenja svog problema - ili 

će previše mistificirati životne oklonosti, 

ili će preuzeti ulogu žrtve, ili neće htjeti 
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primijeniti praktično ponuđeno rješenje 

jer onda u konačnici moraju promijeniti 

i svoje stavove. Rješenje svih tih borbi 

iznutra i izvana jednostavo je – ponizimo 

se i pokorimo Bogu jer on daje više milosti 

onima koji su ponizni: “Zato veli: »Bog se 

protivi oholima, a poniznima daje milost«“ 

(Jakovljeva 4:6)

Lijek za sve te zle sebične strasti jest 

poniznost. Ponos nas uvijek čini 

sebičnima i usredotočenima na sebe, 

često vodi prema zaključku kako mi 

ustvari zaslužujemo sve što možemo 

vidjeti, dotaknuti ili zaželjeti u svojim 

mislima zbog tko zna kakvih životnih 

teških ili lakih okolnosti. Ponos nam 

ustvari otvara velik apetit prema 

strastima. Stoga, jedino rješenje i sloboda 

od takvih žudnji je poniziti se pred 

Bogom, shvaćajući da samo trebamo 

njegovo odobravanje i prihvaćanje. 

Kada smo puni Svetog Duha, najvažnije 

nam je njemu ugoditi i od njega primiti 

odobravanje. Tek tada možemo vidjeti 

kako su sve te svjetovne atrakcije ništa 

više negoli jeftina zamjena za ono što 

nam Bog nudi – a to je mir s njim, mir u 

sebi i mir s ljudima oko sebe!

Ništa na ovome svijetu ne može nas 

ispuniti i donijeti nam mir i pomirenje 

kao predanje Bogu. Do slobode od tih 

strastvenih borbi i đavla možemo doći 

tako da se približimo Bogu u vapaju, 

znajući da ćemo naći veću milost u 

poniznosti i razapinjući svoje udove s 

njihovim strastima i požudama: “Oni 

koji pripadaju Kristu Isusu”, kaže apostol 

Pavao, “razapeli su svoje tijelo s njegovim 

strastima i požudama.” (Galaćanima 5:24)

Unutarnje borbe, stare grešne navike 

i grijesi s kojima se suočavamo u 

ovom našem tijelu, a koji se negativno 

manifestiraju prema drugima, moraju 

roditi samo jednim plodom – moramo 

donijeti odluku i biti voljni razapeti svoju 

grešnu prirodu, trebamo svakodnevno 

predati Gospodinu svoju grešnu narav, 

svaki dan razapinjati svoje tijelo i umirati 

sebi, te se približiti Bogu kako bi nam on 

dao svoju silu i snagu Svetog Duha da 

se uspješno odupremo đavlu. Nadalje 

apostol Pavao piše i kaže da “Ako imamo 

život po Duhu, slijedimo Duha! Ne težimo 

za taštom slavom! Ne izazivajmo jedan 
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